

赴香港報告

(類別：其他)

print.0628

赴香港出席本會香港事務局「駐港單位暨重要臺商臺鄉團體首長尾牙聯歡餐會」工作報告

服務機關：行政院大陸委員會

姓名職稱：葉處長凱萍

張專門委員多馬

陳科員綺齡

地　　區：香港

期　　間：104 年 2 月 4 日至 2 月 5 日

報告日期：104 年 2 月 13 日

## 目 次

壹、交流活動基本資料 ······	2
一、活動名稱 ······	2
二、活動日期 ······	2
三、主辦單位 ······	2
四、報告撰寫人服務單位 ······	2
print.0628	
貳、活動重點 ······	2
一、活動性質 ······	2
二、活動內容 ······	2
三、心得及建議 ······	3
附件：活動相片	

## 壹、交流活動基本資料

一、活動名稱：「駐港單位暨重要臺商臺鄉團體首長尾牙聯歡餐會」

二、活動日期：104 年 2 月 4 日至 2 月 5 日

三、主辦單位：行政院大陸委員會香港事務局

四、報告撰寫人服務單位：行政院大陸委員會港澳處

## 貳、活動重點

### 一、活動性質

本會香港事務局（下稱港局）於本（104）年 2 月 4 日晚假香港力寶軒舉辦「駐港單位暨重要臺商臺鄉團體首長尾牙聯歡餐會」，本處葉處長代表本會出席，餐會除為嘉勉駐港單位派駐人員及雇員同仁一年來的工作辛勞，亦感謝臺商臺鄉團體及在港各界友好人士對駐地工作之支持。以往邀請本會長官參加類此相關活動成效良好，可加強與臺商、臺鄉及當地友我等人士之互動，展現我對臺港關係之重視，更可藉機感謝渠等長期對促進臺港關係的關心及努力以及對港局之支持，有助於增進對政府之向心力，對駐地工作之推動頗具重要性。

### 二、活動內容

葉處長等一行 3 人於 4 日下午 5 時抵港，晚間出席「駐港單位暨重要臺商臺鄉團體首長尾牙聯歡餐會」，餐會於 7 時正式開始，首先由港局嚴局長重光以主人身分致詞，向各位貴賓說明港局過去一年的工作成果，並勉勵同仁的表現，後由葉處長以主禮嘉賓身分上台致詞，葉處長致詞時，首先代表陸委會王主委向在場駐港同仁及貴賓致上最誠摯的敬意和謝意，並表示在嚴局長的領導下，各項工作績效廣受臺港各界所肯定，另也分別針對各組同仁過去一年的績效表達肯定及感謝。葉處長並提到，臺港間的官方互動，也在港局積極協助推動下，各項合作議題及交流正在順利推展中。臺港各方面互動在去年都有大幅度的進展，都歸功

於嚴局長的領導及各組同仁的努力。葉處長同時也對在座臺商、臺鄉及當地友我等貴賓長期以來在臺港關係推展上的貢獻及對我駐港單位的支持表達謝意。最後並向在座各位貴賓拜早年。

致詞結束後，接著請駐港各單位組長上台向各位來賓祝酒，感謝駐港同仁們一年來的辛勞。當晚餐會假香港力寶軒舉行，席開 16 桌約 160 人，餐會並穿插許多由駐港同仁精心準備之表演節目，現場氣氛熱絡，賓主盡歡。現場除駐港各單位同仁，並邀請港澳臺灣同鄉會邱文潛會長、景嶺教育文化基金會徐立夫主席、安達國際集團江可伯董事長、國際華商協進會陳趙滿菊會長、港澳台灣慈善基金會何玉美主席等貴賓參加，活動亦特邀香港－台灣商貿合作委員會李大壯主席、港台文化合作委員會毛俊輝召集人及友我香港政界人士參加。

隔日上午葉處長與港局進行業務工作討論後即搭機返臺。

### 三、心得及建議

#### (一) 此活動確有助於提升駐港人員士氣

港局人員平日在第一線工作艱辛，舉辦此餐會讓駐港同仁同歡，本會長官赴港出席也可藉此機會表達對港局人員辛勞的慰勉之意，並有助於瞭解各業務單位的工作情形及問題，對港局人員駐地工作士氣的提升頗有助益。

#### (二) 本會長官訪港，確有利於強化與香港重要社團與人士之聯繫

港局平時與當地重要社團人士保持密切聯繫，該等社團人士熱烈支持港局所舉辦的各項活動，係港局在駐地工作推展上的重要後盾。葉處長此行訪港，在餐會中與港澳臺灣同鄉會、國際華商協進會、香港臺灣工商協會、港澳臺灣慈善基金會、留臺校友會等均有互動交流，並感謝渠等對我政府之支持，對增進雙方聯繫關係、強化溝通，以及增進渠等與我政府之向心力及互動關係等均極有助益。未來港局可再透過類此活動之辦理，增邀更多當地團體，以擴大駐地業務之推廣，提升聯繫交流廣度。

附件：活動相片



相片一：葉處長於餐會中致詞，代表陸委會向駐港同仁及在座貴賓表達謝意



相片二：嚴局長於餐會中致詞，向在座貴賓說明港局過去一年的工作成果，並感謝同仁的努力



相片三：葉處長、嚴局長與駐港各單位組長上台向在座貴賓祝酒



相片四：臺商臺鄉團體及在港各界友好人士等熱情支持，餐會座無虛席，氣氛熱絡